

8 天长假将至

旅游市场将迎来哪些变化?

国庆、中秋将至,在这个常态化疫情防控下的8天长假,百姓如何安心出游?记者调查发现,这个假期居民出游需求旺盛,旅游消费市场呈明显恢复态势,“周边游”“自驾行”“私家定制游”成为出游的主要选择。

文化和旅游部表示,全国文化和旅游市场总体趋势积极向好,恢复步伐加快,群众消费意愿增强,行业信心持续提振。各地相关部门要按照疫情防控、安全生产等要求,确保人民群众度过一个安全、有序的假期。

恢复态势较好,个别热门景区门票“一票难求”

中国旅游研究院院长戴斌表示,今年的国庆、中秋假期是7月14日旅行社有条件恢复跨省团队游业务以来,第一个为期8天的超长假期,群众出游意愿较高。但毕竟还处于常态化疫情防控下,一部分游客会更加谨慎出行。

记者从多个旅游企业了解到,国庆、中秋长假旅游出行恢复较快,不过与往年同期相比还有一定差距。

中青旅遨游市场发展群总经理助理冯若宾介绍,今年国庆、中秋长假旅游订单金额比暑期高峰期营业额增长300%,表明疫情以来旅游呈逐步回暖的态势。

山西红马国际旅行社的武妍从业已有10余年。她说,旅游恢复情况很明显,7月游客陆续开始跨省游,8月游客量逐步回升,9月已经恢复到跟往年差不多。这个长假旅游预订虽然比往年稍差一点,但还算令人满意。“还处于恢复期,今年跟团游价格比往年便宜一些。”她说。

记者调查发现,个别热门景区的门票“一票难求”。记者在故宫博物院官方网站上看到,9月27日至10月7日的普通门票已经售罄。敦煌研究院官方网站上显示,10月1日至8日的A类票已经售罄。

据去哪儿网数据显示,自然风光、文化古迹、世界遗产、动物园、主题乐园成为搜索热度最高的5类目的地。

山东曲阜三孔景区、山西平遥古城

景区相关负责人告诉记者,这个假期预计会出现旅游小高峰,但景区实行限流,增幅应该比较平稳。

平遥古城景区管理有限公司票务中心主任郝晓团分析说,除景区限流外,由于部分高校学生放不了8天假,因此减少了一些游客数量。另外,山西省下半年百余景区在工作日对全国游客免首道门票,平遥古城在长假期间将正常收费,可能会形成“平时热、节假日小冷”的情况。

长假旅游关键词:短途、定制、自驾

专家预测,除少数热点区域和城市外,长假中,短途游、私家定制小团游、自驾游将为主要方式。

——短途乡村游、民宿游受追捧。上海隐居集团下的杨家堂乡宿,位于浙江省松阳县的中国传统村落杨家堂村,共有14间房,能住32人。经营者萧芳告诉记者,今年国庆中秋长假期间的预订情况好于去年同期。10月2日至6日的房间已被订满,房价为1180元至3280元一晚,比去年同期上涨30%。“比预期的情况好,游客都是浙江本地和上海人。”她说。

途家民宿的预订数据显示,预计全国范围内民宿预订量将恢复到去年同期的80%左右。受疫情影响,人们出游更注重安全性和私密性,独栋、适合亲子出游的乡村民宿房源预订增加显著。疫情前,民宿客人以各地游客为主,疫情后更多承接本地客源,目前单价比去

年同期上涨约60%。

——“私家定制团”更受欢迎。冯若宾介绍,跟团游以小团为主,每团最多20人。从相关数据看,近半数客人倾向于“不与陌生人拼团”,选择和熟悉的亲朋好友组成专属“私家团”。今年的“私家团”、私人定制多于往年,双节假期私家团占整体跟团游的70%以上。

携程自营跟团游数据显示,目前国庆私家团预订人数同比增长122%。

西安市民王华报了私家团去丽江旅游,一家8人成团游玩6天。王华说,虽然价格有点小贵,但吃住行都相对独立,更加安全有保障。

——自驾游成出游主要方式之一。据文旅部介绍,此次长假选择自驾出游的比例有望达到60%以上,青海、新疆、西藏、内蒙古、云南等地成为自驾游热点目的地。

根据携程的统计,“大西北游”国庆热度暴增475%。携程集团公共事务高级经理孙立说,携程租车数据显示,目前国庆订单中,有超过50%的用户首次使用携程租车。大量新用户的涌入,使得国庆租车的预订量暴增。

途牛旅游网国庆预订数据显示,截至9月14日,8天以上的长线中,西北、西南方向是热销线路。

太原市民张鹏准备假期去趟西藏,他们一行12人,开3辆车赴西藏自驾游。张鹏说,好不容易赶上这个长假,早早就进行了策划,住宿、车辆提前一个月预订,对这次出行非常期待。

无预约不出游,景区需加强精细化管理

中国疾病预防控制中心22日发布《2020年国庆中秋假期旅行卫生重点提示》指出,目前我国境内各地均为新冠肺炎疫情的低风险地区,可以正常旅行。

“无预约不出游”是当前旅游的基本原则。文化和旅游部发布通知,要求景区接待游客量不超过最大承载量的75%,各地要按照“能约尽约”的原则,推动全国5A级旅游景区和重点4A级旅游景区严格落实分时预约制度,切实提升旅游景区服务管理水平。

记者在采访中发现,网上预约还不够顺畅,不利于游客安排出行。26日,记者在微信公众号“贵州预约旅游”上发现,31家景区中29家显示“已约满”,但记者致电国家5A级旅游景区青岩古镇,工作人员说没有约满,预约平台已转至“一码游贵州”。随后记者发现,只能预约近5日内的。

还有一些知名景区开放预约时间晚。比如山东蓬莱阁27日还不能预订假期的票。还有业内人士告诉记者,有的热门景区在网络预订中还产生了“黄牛”。

业内专家表示,疫情倒逼旅游业推行预约制,各景区还需进一步完善预约机制,通过更多渠道、更多方式满足游客需求。

针对此前出现的游客在景区入口、热门景点扎堆等现象,多位旅游从业者表示,预约制有效控制了景区游客总量,但景区要进一步提高服务水平,利用大数据实现更加精细化管理,在保障旅行安全的同时也提升游客旅行体验。为此,不少景区提前制定预案,采取网上分时预约、关键节点及时疏导分流等办法提升游客满意度。

文化和旅游部等部门提醒游客,遵守景区预约、限流等规定,合理规划出游线路。出游要做好个人防护,不扎堆、不聚集。

(据新华网)

张居正



熊召政 著

金学曾本意是调笑,可陈瑞听了却觉得他是巧妙地回首辅表功,其含意是“你瞧瞧,咱衙门里的人对首辅多么忠诚!”内心顿时上了醋意,板下脸来说道:“翁先生如此干嚎,有悖于《周礼》,士君子哭祭圣哲,必有锥心之痛,痛极而力竭,力竭而声哑,安能大放悲声!”

金学曾打心眼儿里瞧不起陈瑞这个马屁精,也不便反驳,只佯笑道:“陈大人言之有理,落空儿,我会把陈大人的教导向翁先生传达。”

“传达就不必了……”

陈瑞还想借题发挥,却见张居正眼

眸一动,似有说话的意思,便赶紧打住话头。张居正已从刚才抚台与学台的对话中,听出两人之间似乎存有闲隙。官员间能力与性格上的差异,执事人的利益冲突,导致衙门间的龃龉,这种事司空见惯,原也不值得大惊小怪。张居正不想评判是非,他心中装有另外的话题,此时他清咳一声,缓缓言道:“不谷今日在这孝棚里接见三位,原意是不谈公事。家父自去年九月十三日辞世,距今今日已整整七个月了,这七个月里,你们为不谷家父的葬事,多有操劳。如今合省官员又前来会葬,在你们,是一种礼节,是对家父的感情,但在你们,却是一种巨大的心理负担。这么多官员齐聚荆州,就其接待问题对荆州府衙造成多大的负担?这还是小事,更重要的是耽误了政事。倘若这时候哪里发生了大事,而因没有官员把持掌握而酿出祸端,我张居正岂不成了千古罪人?有鉴于此,今日会葬完毕,明儿一早你们三位带头离开荆州各自回衙,并请你们转告所有会葬官员,都要即刻登程,任何人不得耽搁。这是不谷今天要讲的头等大事,拜托三位务必执行。”

张居正说话时神色严峻,三位官员知道他绝不是说客套话,因此都慌忙表态:

“遵首辅明示,卑职们明日一早离开。”

“如此甚好,”张居正松了一口气,又漫不经心地问了一句,“陈抚台说,合省重要官员全都来了?”

“是……”陈瑞稍愣了愣,又答道,“不过,还是有一个未曾前来。”

“谁呀?”

“襄阳府巡按御史赵应元。”

“啊?到底还是有一个不随俗流,”张居正眼波一闪,又问,“如果不谷记得不错,这赵应元的襄阳巡按,还是待候吧。”

“是,”陈瑞小心翼翼回答,“赵应元托襄阳知府带了一封手札给我,说是他因病不宜出行,故不能来荆州参加张老太爷的会葬,要告假。”

“原来如此……”

张居正还想说什么,却见张居谦进来禀告说下葬的时辰已到。他遂站起身来扯了扯孝服,出门向墓井旁走去。

钦天监风水师为张文明选择的人士安歇的吉辰是下午未时。墓井从正月元宵节后开始挖凿修筑,数百民■耗时近三个月,如今早已修好。远看是一座硕大的土堆,四周砌了花岗石围墙,前面的神道青砖铺地,两边的石人石马都已各就各位,神道连接墓穴的地方,是一条长约十几丈的坑道。张文明

的楠木棺材就停在坑道口上,只等时辰一到,民■就把棺材抬入墓井中安放,然后再将这坑道掩土平整,葬仪就算结束。

张居正一行刚到坑道口楠木棺材前站定,忽听得近处什么地方传来“噔、噔、噔”三声炮响,这是报告吉辰已到。本来还有些喧闹的现场,突然间变得鸦雀无声。这太晖山地形开阔,土阜下面的旷地上可以容纳数千人,如今已是塞得满满囤囤的。旷地四周站满了担任警戒的军士,在警戒线之外,更是里三层外三层地挤满了看热闹的人群。孝子如潮哀鸿遍野,幡旗簇拥旌表如云。如此盛大的葬礼,荆州府的百姓,就是从十八辈儿数下来,也没有谁开过这等眼界。除了啧啧称奇,还是啧啧称奇。

说怪也怪,却说炮响之后,本是响晴响晴的天,忽忽儿就起了乌云。张居正抬头一看,正好有一队雨燕横过头顶,它们盘旋着,鸣叫着,愈来愈强的南风将它们远远推去。破絮般的铅云越压越低,云的穹窿里,仿佛有黑厉厉的山鬼鼓翼而来。张居正不禁打了一个寒颤,心中忖道:“如此幽冥景象,天道不虛啊!”